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Ata da 8º Sessão Ordinária, da 4º Reunião, do 2º Período, da 15º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 08 de 
dezembro do ano de 2022. 

(Presidência do Ilmo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

Aos oito dias do mês de dezembro do ano de 2022, às nove horas, no 
Prédio sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 

W deste Poder Deliberativo com exceção dos Srs. Vereadores: Ivanilda Pereira da 
Silva e João Luiz Ferreira. Na ausência da Sra. Vereadora lvanilda Pereira, o 
Sr. Presidente convida o Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade para 

ocupar a Cadeira da Vice-Presidência. Ocupam assim as Cadeiras da 1º e 2º 
Secretarias respectivamente os Srs. Vereadores: José Aglailson Lino e Eliane 
Valdeci dos Santos Arruda e da Vice-Presidência o Sr. Vereador Rivonaldo 
José de Freitas Andrade. É feita a leitura da Ata da Sessão anterior, posta em 
discussão e não havendo quem queira discutir, a mesma é aprovada por 

unanimidade dos presentes. Passa-se a Ordem do dia para a leitura do 
Expediente. O Expediente constou do seguinte: Ofício nº 321/2022 oriundo do 
Poder Executivo que solicita a devolução do Projeto de Lei nº 13/2022 para 
uma avaliação na redação o qual trata do Estatuto dos Servidores; Ofício nº 
295/2022 oriundo da Secretaria de Educação respondendo ao Requerimento nº 
78 de autoria do Sr. Vereador Marcos Severino da Silva; Projeto de Lei nº 

16/2022 oriundo do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 03/2022 oriundo deste 
Poder Legislativo; Requerimento nº 79/2022 oriundo do Sr. Vereador Rivonaldo 
José de Freitas Andrade; Requerimento nº 80/2022 oriundo do Sr. Vereador 

9 Marcos Severino da Silva. Não havendo mais matérias para o Expediente 
passa-se a ordem do dia para discussão das matérias. Usa da palavra o Sr. 
Vereador José Aglailson Lino que após cumprimentos ao Plenário e todos os 
presentes, diz que referente ao calçamento citado teria pedido verbalmente a 
Secretaria de Obras uma vistoria e uma adequação àquela obra para que não 
se cause ainda mais danos. No que diz respeito ao Requerimento do Colega 
Marcos diz que não teria desculpa da COMPESA por falta d'água e sim o caso 
seria que essa Empresa não cumpre com seu devido papel no que diz respeito 
a abastecer de forma correta todos os bairros de nossa Cidade. Não havendo 
mais quem queira discutir o Sr. Presidente passa a Presidência para fazer 
algumas explanações. Após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes 
parabeniza aos Colegas por seus requerimentos por ser requerimentos de 
extremo valor, destacando principalmente a irresponsabilidade da COMPESA 
com a população do nosso Município. Espera, portanto que com o fim desse > 
Governo Estadual completando seus oito anos de mandato e a chegada de um 
novo governo. Retornando a Presidência e não havendo mais discussão sobré 

“Por um mundo onde sejamos socialmente iguais. humanamente diferentes e totalmente livres. R. Luxemburgo” Seo



Pm 

e B, 

. PODER LEGISLATIVO 

CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
Casa Cônego Estanislau Kostka Laurentino da Silva 

Av. Joaquim Falcão, nº 44 — centro — Pombos/PE CEP 55630-000 Fone/Fax Oxx81-3536, 1254 

CNPI/MF nº 11.511.862/0001-03 
www.cvpombos.pe.gov.br 

as matérias, é posto em 12 votação o Projeto de Lei nº 16/2022 o qual é 
aprovado por unanimidade dos presentes; Posto em 1º Votação o Projeto de 
Lei nº 03/2022 deste Poder Legislativo o mesmo é aprovado por unanimidade 

dos presentes; posto em 2º votação o Projeto de Lei nº 16/2022 o mesmo é 
novamente aprovado por unanimidade dos presentes; É posto em 2º Votação o 

Projeto de Lei nº 03/2022 deste Poder Legislativo o qual é novamente 
aprovado por unanimidade dos presentes; de acordo com o Plenário são 

postos em bloco para votação os Requerimentos apresentados os quais são 
aprovados por unanimidade dos presentes. Não havendo mais matérias para 
deliberação, o Sr. Presidente encerra a presente Sessão assim como também 

| ) o período das reuniões convocando a próxima para o primeiro dia de janeiro do 
ano 2023 a hora regimental. Em seguida é facultada a palavra aos Oradores 

inscritos para explicações pessoais. Usa da palavra o Sr. Vereador José 
Roberto Belarmino de Lira o qual após cumprimentos ao Plenário e todos os 
presentes registra o Ofício nº 10/2022 que levará a Secretaria de Obras 
solicitando mais uma vez a iluminação de vários postes de loteamentos e ruas 
de nossa Cidade. Diz que de nada adianta assumir uma pasta, mas ser 
comandado pelo Sr. Prefeito ao invés de entrar num carro da Prefeitura embora 
todos esbagaçados, e fiscalize as necessidades da nossa Cidade. Diz que 

como a iluminação também é precária onde mora, os moradores vizinhos 
sempre estariam cobrando dele e do Colega Adriano que alguma atitude seja 

tomada, mas os ofícios enviados nunca são respondidos. Comenta sobre um 
vídeo que fez na barragem do Banho da Negra solicitando que o Sr. Prefeito 
procure a COMPESA para que algo seja feito, assim como também se dá no 
caso de tantos animais continuarem soltos e tantas ruas e calçadas 
esburacadas. Usa da palavra o Sr. Vereador Marcos Severino da Silva que 
após os cumprimentos ao Plenário e a todos os presentes agradece a votação 

o do seu requerimento e diz que fez tal pedido porque há muita reclamação da 
forma em que a COMPESA atende por não ter um calendário fixo para 
abastecer os bairros de nossa Cidade. Diz que ao iniciar o verão se essa 
situação continuar terão que acionar o Ministério Público para uma solução. 
Continuando faz um agradecimento ao Deputado Joaquim Lira que ao apagar 
das luzes deste ano foi liberada a verba para aquisição de um a aparelho 
endoscópio e aproveita também para agradecer ao Governo do Estado pela 
restauração da PE 58. Usa da palavra o Sr. Vereador Rivonaldo José de 
Freitas Andrade que após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes 
inicia falando da visita ao Bairro Novo que o levou a apresentar aquele 
requerimento visto que o calçamento daquela rua estaria em péssimo estado, e 
mesmo a Secretaria de Obras tendo ido até o local e fotografado a situação, 
ainda não voltou para recuperar aquele trecho. Continuando solicita do Sr. 
Presidente que encaminhe ao Ministério Público cópia do Projeto de Lei nº 
16/2022. Comenta sobre a diferença do nosso governo Municipal que ao invés 
de ir a Brasília fica perseguindo os servidores com projeto de redação 
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diferente, comprometendo os Vereadores tanto da situação como da oposição. 
Diz que o Sr. Prefeito perdeu o interesse pelo nosso Município, pois até mesmo 
teria deixado de assistir um jogo da copa no telão instalado no Clube para 
assistir num telão em Vitória de Santo Antão. Faz algumas explanações sobre 
a redação do Projeto e fala da má qualidade de vida do povo de Pombos 

dizendo que muitas coisas aqui são absurdas como o aumento do valor da taxa 
de iluminação para que tenhamos uma iluminação de qualidade e ficou pior a 
situação. Reclama do mau atendimento na área de Saúde com a falta de 
médicos e de ambulâncias diferente da Cidade de Toritama que o Prefeito não 
é médico, mas a Saúde é composta de 23 ambulâncias. Usa da palavra a Sra. 

W Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda a qual após cumprimentar ao 
Plenário e todos os presentes agradece a presença dos servidores públicos 
nesta reunião e diz que juntamente ao Procurador Dr. Jaelson teria ido até o 
órgão competente na Prefeitura para retirada do artigo necessário do Projeto 
16/2022 para benefício dessa categoria. Quanta a falta de manutenção da 

iluminação pública, pede ao Vereadores que votaram a favor do aumento do 
valor da tarifa que vá até a Secretaria competente para resolver isso. Comenta 
que irá pessoalmente acompanhar a iluminação do Loteamento São João. 
Reclama sobre a falta de tratores em campo visto a Cidade ter três tratores e o 

Secretário Jairo Rubens constantemente estaria indo até o Executivo solicitar 
maior atenção ao homem do campo. Pede a Secretária Karine que ao redigir 
um projeto que mexa com a estrutura dos servidores, antes faça uma audiência 

e que haja conversas para que tudo seja feito da melhor maneira para todos 
sem tantos desgastes e não volte a ter uma enxurrada de projetos. Comenta 

que uma pessoa da Saúde lhe disse que o CEU não estaria recebendo repasse 
e isso torna ainda mais difícil um atendimento de qualidade. Pede que o 
Vereador que tiver Deputados da base da futura Governadora Raquel que faça 

o uma frente em busca de benefícios para o Município. Faz uma explanação 
sobre as falhas do Governo Federal em especial com o SUS e por isso o povo 
comeu o dinheiro e votou contra o Governo de Bolsonaro. Usa ainda da palavra 
o Sr. Vereador José Maria Barros Prado Neto o qual após cumprimentos ao 

Plenário e todos os presentes solicita do Secretário de Obras que atenda a 
necessidade de restaurar as calçadas das ruas do Comércio, pois há mais de 
um ano solicitou esses reparos e não foi atendido, lembrando que estaria : 
pedindo em prol da população. Não havendo mais oradores inscritos para 
explicações pessoais o Sr. Presidente passa a Presidência a fim de fazer 
algumas explanações. Após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes o 

Sr. Vereador parabeniza a todos por mais uma reunião, assim como a W. 
audiência na Rádio. Aproveita para desejar a todos da nossa Cidade um feliz À; 
natal e um próspero ano novo e que todos possam está novamente juntos 3 

novamente no próximo ano. Retornando a Presidência e nada mais havendo a , 
tratar, do que para constar lavrou-se a presente Ata que após ser lida e 
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aprovada, sera assinada pelo Sr. Presidente e demais membros da Mesa 
Diretora. 

Sala das Sessões, 08 de dezembro de 2022. 
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